



菲華工商總會第十四屆全國會員大會隆重開幕

本報訊：菲華工商總會（工商總會）第十四次全菲會員大會開幕典禮於2026年2月11日（星期三）下午6時，在馬尼拉大旅社Fiesta Pavilion隆重舉行。中華人民共和國駐菲大使館鄭君履參贊、眾議長李武志、眾議員Allan Yu Ty、馬尼拉市副市長Angela Lei

“Chi” Atienza、菲律賓信託銀行總裁Jaime C. Laya博士、來自全國各地的工商總會會員，多國使節、政商賢達及華社友好團體代表等數百位嘉賓齊聚一堂，見證這個工商總會兩年一度的盛事，為這場盛會增添無限光彩。各大菲律賓中英媒體也到場採訪報導，使得這場開幕式成為了眾人矚目的焦點。

大會以「推動創新，共建未來」為主題，為期兩天（2月11日至12日），聚焦整合資源、凝聚共識，擘劃未來發展藍圖。開幕典禮由律師柯偉順擔任司儀，場面莊重熱烈。

大會開幕式在莊嚴肅穆的跨宗教祈禱聲中拉開帷幕，菲華工商總會理事杜祖蔭領禱，為大會及與會者獻上祝福。隨後，副理事長陳華民逐一介紹主賓席貴賓，鎂光燈下，來自各界的領袖人物齊聚，彰顯菲華工商總會深耕菲律賓二十八載所累積的深厚人脈與社會影響力。

理事長黃書瑋、馬尼拉副市長Angela Lei “Chi” Atienza和菲律賓信託銀行總裁Jaime C. Laya博士、眾議員Allan Yu Ty先後上台致辭。

首先，理事長黃書瑋萬以熱情洋溢的語言歡迎與會者，衷心感謝所有嘉賓對第十四屆全國會員雙年大會的熱情支持。黃書瑋回顧任內兩年歷程，指出菲華工商總會「不止於工商團體」，已逐步走向兼顧社會責任與公共關懷的綜合平台。他坦言，持續服務的動力源於信念：「因蒙受祝福，我們也要成為他人的祝福……為人民服務，永遠是正確之舉。」，並強調服務不只是付出時間與資源，更是把祝福化為對社會的回饋。他直言，國家真正的進步不應只停留在個人致富層面，並提醒：「如果我們只想著讓自己致富，我們永遠無法達成真正的改變……我們必須將幫助同胞放在心中與意念裡。」並呼籲工商界以良知與責任為本，將助人之心置於心中與行動之上。

圍繞會務成果，黃書瑋指出，工商總會多年來與政府機構及多方單位合作，推動貿易與社會福利項目，並參與海關諮詢機制（CICAC），致力於促進數碼化、加強執法與貿易便利化。他特別提到旗艦計劃「點亮未來」助學方案，至今已培育約500名畢業生，其中不乏優秀成績者；並分擔助學學生由困境中翻轉人生的真實故事，形容善意與慷慨能產生「漣漪效應」，改變個人、家庭與社區的命運。談及災後關懷，他回顧超級颱風「卡麗娜」侵襲中呂宋期間，義工冒雨深入偏遠地區派發物資，災民一句「你們是第一個來幫助我們的」，成為持續前行的動力。

面向未來，黃書瑋提出「以菲律賓華人華裔之道」的價值取向：守法、正直、利他，並呼籲與政府攜手直面經濟等真問題——「讓我們一起把歷史導正，聚焦國家的真正問題，尤其是經濟。」他強調，菲華社會應當留給下一代的核心價值是：「公平、正義、提攜後進。」他堅信，透過清廉正直的手段達成進步並非空談。「是的，『菲律賓華人華裔之道』不是最輕鬆的路，但它是有尊嚴、有原則、且深具滿足感的道路。」他指出，回應時代考驗、書寫世代傳承，端賴眾人之手；並以「我相信，我們絕對有能力與其他國家並駕齊驅。」鼓舞工商界以創新為引擎、以合作為路徑，攜手走向更繁榮的明天。

隨後，馬尼拉市副市長Angela Lei “Chi” Atienza代表市

長致意；主要贊助商Philtrust Bank總裁Dr. Jaime C. Laya發表

致詞。

菲華工商總會「點亮未來」助學方案受助學生以清澈歌聲獻唱後，眾議員Allan Yu Ty代表主講人、眾議長李武志致辭。眾議長透過Allan Yu Ty轉達對菲華工商總會第十四次全菲會員大會的誠摯祝賀，肯定工商總會長年作為經濟合作與社會責任的重要平台，透過教育、創業扶持及社區發展計劃，將經濟參與與國家建設緊密結合，實踐「成長惠及多數人，而非少數人」的理念。

在轉述中，Allan Yu Ty表示，菲華工商界多年來一直是推動國家發展的「安靜而強大的引擎」，並讚揚及感謝菲華工商界一次又一次選擇押注菲律賓，對國家前景投下信任的一票。

Allan Yu Ty亦指出，菲華工商總會與地方政府、學校及民間組織的夥伴關係，使資源、知識與機會得以送達最有需要的社區，菲華社群之間長期穩定的互動，豐富了菲律賓的發展敘事，也讓進步紮根於勤奮、自律、韌性與團結等共同價值。

Allan Yu Ty稱，在面對全球經濟轉型與數碼創新新機遇，眾議長強調菲律賓要把握發展動能，關鍵在於公私部門協作；政府對工商界最好的支持是減少不必要的障礙、簡化程序。他指出，政府將持續聆聽工商界聲音，國會大門長期向企業界敞開，良法須由實務經驗與創業者的智慧共同塑造；並坦言推動「新菲律賓」願景，政府「無法、也不應獨力承擔一切」，政府必須與企業攜手推動。

最後，Allan Yu Ty表示，眾議長稱菲華工商總會站在轉型前線，既有能力扶持中小企業、也有影響力推動商業倫理與良政善治，並透過本次大會，讓商業決策不僅以盈利為導向，更以使命為指引。他以華人新春將至之寓意，總結道：

「進步，建立在信任、夥伴關係與共同責任之上；當商業繁榮，社區成長；當社區成長，國家便向前邁進。」

菲華工商總會執行副理事長曾國強隨後致謝辭，他感謝政界、工商界、僑社、國際友人、籌委會及贊助單位的鼎力支持，並展望翌日新屆職員的誕生及宣誓就職，期許以更緊密的夥伴關係與共同願景，持續為社群與國家發展貢獻力量。

據悉，大會翌日（2月12日）上午召開會議，下午進行新屆職員選舉並舉行閉幕式，晚上舉行新屆職員宣誓就職典禮。兩天議程緊扣「推動創新，共建未來」主題，匯聚全國會員智慧，為菲華工商總會未來發展定錨方向。

圖片說明：上排小圖左至右依次為眾議長李武志、黃書瑋、Allan Yu Ty、Jaime C. Laya博士、Angela Lei “Chi” Atienza、曾國強、陳華民、杜祖蔭和柯偉順。第二排為致謝Jaime C. Laya博士的環節；右圖為致謝菲律賓商業銀行的環節。第三排為致謝眾議長李武志的環節。第四排為鄭君履參贊、工商總會領導與嘉賓的合影。第五排左圖為黃書瑋與施嘉驥及家人的合影；右圖為眾議長李武志與工商總會領導的合影。第六排為工商總會領導與嘉賓的合影。下排為左圖善舉總會領導的合影；中圖為蔡其仁與陳華民等人的合影；右圖為與會教師的合影。

<本報記者Celia Ramos攝>



Photo & Layout by
Celia Ramos
02-11-26